

黄南州“两优一先”风采录 (优秀共产党员篇)

俄多:“拉格日模式”创办者

俄多,1975年生,2018年至今任泽库县宁秀镇拉格日村党支部书记、拉格日股份经济合作社理事长。一个出生在泽曲草原的普通牧民,一个严格遵守党规党纪的共产党员,带领牧民群众在建设全面小康社会的大道上取得了喜人的成绩,创出了远近闻名的草原生态畜牧业“拉格日模式”。

2011年,致富能力突出的俄多被推选为拉格日村二社社长。俄多带领本社36户217人,整合0.6万亩夏季草场、74头牦牛,组建了拉格日村专业合作社。在县、镇党委政府的支持引导和有关部门的技术指导下,经过8年的奋斗努力,合作社转型升级为村集体股份经济合作社,探索出草地生态畜牧业“拉格日模式”,树立了青南牧区扶贫产业的样板,先后被评为国家级示范社、全省草地生态畜牧业“综合创新第一社”,在全省藏区得到推广。在合作社良好的发展前景下,俄多带领村“两委”抢抓脱贫攻坚政策机遇,因地制宜发展村集体经济,注册“泽迪日”商标,在泽库和拉萨开办有机畜产品直销店,拓宽销售渠道。在县城修建1862㎡的宾馆和餐厅,在西久公路沿线修建近6000㎡的商铺,开办唐卡艺术有限公司、打字复印店,兴办实体经济。在俄多的带领下,拉格日村2019年村集体经济收益达300万元,全村人均可支配收入达到1.5万元,拉格日也从昔日的重点贫困村变成了脱贫攻坚“模范村”。俄多先后被评为“全国农业劳动模范”“泽库县2017年度农牧业致富带头人”“黄南州劳动模范”“青海省生态畜牧业建设合作社优秀工作者”“泽库县优秀共产党员”“黄南州最美村支书”等荣誉称号。

桑杰卓玛:扶贫统计佼佼者

桑杰卓玛,1982年生,现任尖扎县乡村振兴局副局长,主要从事扶贫数据统计及扶贫项目工作。在脱贫攻坚一线,她始终秉承“全心全意为人民服务,绝不辜负党和人民重托”的人生理念,十年如一日默默奉献青春年华,倾注着对扶贫事业的满腔热情、对广大群众的赤子之情,得到了全县干部群众的一致好评和认可,用自己的言行诠释了共产党人的初心和使命,彰显了新一代共产党员的责任担当。

自参加工作以来,桑杰卓玛以饱满的工作热情,虚心向书本学习、向同事群众学习,对所承办的工作认真负责,主动和基层群众打成了一片。在桑杰卓玛的办公桌上,总是摆放着厚厚的一摞摞资料,这些资料都牵动着全县每一名贫困群众的心。经常下乡走访贫困群众,了解实际情况。凭着对扶贫工作的执着与热爱,感染并影响着周围的同事和朋友。桑杰卓玛积极参加单位和党组织各项活动。工作中,从不计较个人得失,勇挑重担,任劳任怨,积极服从局班子的安排,认真完成每一项工作。从事扶贫工作以来,从没有过带薪休假、没有过节假日,常常加班到深夜,用默默奉献谱写着“扶贫人生”,把满腔的热情倾注到扶贫事业中,以实际行动坚守着一名共产党员的初心和使命。扶贫统计上连国务院大数据平台,下连每一户贫困户,每一项数据关系着国家政策措施的制定,关系着千家万户的切身利益。她力求工作的高标准,默默奉献,无怨无悔。在生活中,不慕奢华,艰苦朴素。同时,认真搞好传帮带,把自己工作中的经验、教训传给新同志,互帮互学,使他们少走弯路,尽快适应新形势,提高工作能力。

汪翔:教育援青“垫脚石”

汪翔,1974年生,援青干部,天津经济技术开发区第二中学党总支副书记。2019年至今任黄南州教育局党委委员、副局长,兼任黄南州职业技术学校校长。

积极推进天津黄南民族高中班招生。使天津黄南民族班从2018年的一个班,到今年的四县市在天津各开办一个民族高中班,就读学生规模超过300人。完善组团式支教模式。从州中学的8人组团式支教,到分布四县市的5个支教团队,再到在黄南开设天津班,无不探索创新教育援青模式。实施培训交流项目。仅2019年组织的200名黄南牧区优秀初中学子赴京津科技访学活动,社会反响强烈。经常性赴基层学校调研,了解基层学校的需求,及时解决困难。帮助解决州特校校园文化建设社会赞助资金。解决坎布拉中学及多哇学校供暖设备短缺、河南县民中等多所学校学生课外阅读书籍短缺、州民族高中教师电脑短缺等问题。

带领州职校走上快速发展道路。2020年5月,兼任州职校校长以来,先后制定了10余个制度及办事规则,理顺关系,教书育人、培养技能型人才的环境得到根本改善。

多杰加:蒙旗创业急先锋

多杰加,河南县赛尔龙乡尖克村人,现任河南县青年创业联合会党支部书记、会长,河南县蒙晟物业管理服务有限公司总经理,河南县满都拉图生态畜牧业养殖专业合作社理事长,河南县奔康扶贫产业发展有限公司总经理。先后获“全州五四青年岗位能手”、“全省农牧区青年致富带头人”、“全州农牧区青年致富带头人”等荣誉称号。

2008年,毕业于北京国际商务学院的多杰加,凭借在大学期间掌握的计算机与养殖方面的知识,在县委、县政府、县委组织部、县“两新”工委、团县委的扶持帮助下,2014年创办河南县奔康扶贫产业发展有限公司,现有个人会员115人,大中专毕业生占80%以上,企业单位会员17家,组织50名会员自筹350万元筹办饲料加工厂;2016年创办河南县蒙晟物业管理服务有限公司,2018、2019、2020连续三年为公司管理的两个易地搬迁小区490户建档立卡贫困户免除物业费68.72万元;2012年创办河南县满都拉图生态畜牧业养殖专业合作社,年收入达50万元,帮助17户牧户摆脱贫困;2020年创办河南县奔康扶贫产业发展有限公司,组织73户易地搬迁集中安置点住户采收药材,贫困人口一个采收周期内人均增收6200元。因帮助青年创业就业方面成绩优异,多杰加本人和他所在河南县青年创业联合会被推举为中国青年农村致富带头人协会会员,青海省青联委员,黄南州工商联执委,青海省民营企业发展协会理事会员、青海省民营企业发展协会河南县分会秘书长。

加科:牧民群众“主心骨”

加科,1972年生,2014年至今任同仁市瓜什则乡杂什加村党支部书记。上为政府分忧、下为村民解忧,让党放心、让群众满意,是加科的奋斗目标和永远追求,时刻体现着一名共产党员献爱于基层、服务于群众的先进性。

任职以来,加科带头做好村“两委”班子成员和党员群众的教育监督、学习管理工作,做到了在大是大非面前立场坚定、态度鲜明。其中,瓜什则乡与循化县岗察乡之间的边界纠纷已僵持多年,断断续续发生大小矛盾数十次,一直是横亘在两乡之间的巨大隐患。对此,加科多次主动联系乡政府,参与矛盾调解,最终双方达成和解,长达19年的边界纠纷终于尘埃落定。“做工作要一碗水端平,这样才有底气,才能硬气!”这是加科经常说的一句话。社保、民政、救助、帮扶、计生政策落实等,加科始终一视同仁、按政策办事,杂什加群众也对这位公道正派、勇于负责、能办实事的村支书心悦诚服。加科从群众最关心基础设施建设入手,努力改善村民生产生活条件。多方集资修通了水泥公路,兴建自来水、路灯,开展绿化、休闲健身设施建设,对各个村小组进行河道疏通及垃圾清理,村容村貌变美了,群众的生活方便了,村“两委”和群众的沟通也顺畅了、关系也和谐了。在他的带动下,全村的政策性补助资金直接送到牧民手中,而群众也积极响应党支部的号召,新农合、危房改造、计划生育等工作都能有效配合、积极推进。加科念念不忘困难群众,自掏腰包接济帮扶,对困难党员、重病党员、家中有重大变故的党员,党支部都及时送上温暖,让他们时时感受到了党的关怀和温暖。

拉龙吉太:筑好“连心桥”修好“致富路”

拉龙吉太,1981年生,2017年至2020年任尖扎县当顺乡东当村党支部书记,2021年至今任东当村党支部书记、村委会主任。

经多年的历练,拉龙吉太在村党员、干部群众中树立了较高威信,是村干部党员和群众公认的性格开朗、想想事、会干事的好书记。针对东当村实际,拉龙吉太细致分析贫困户致贫原因,据此定好思路、谋划发展。为解决村里无集体经济、无文化广场、不通自来水等问题,他积极争取一事一议项目资金65万元,建成了东当村文化广场、健身设施和射箭场,维修自来水管,新建村卫生室,满足了村民的日常文体活动、基本生活和就诊需求。为发挥非贫困村100万元集体经济资金最大效益,拉龙吉太与村“两委”班子成员、村务监督委员会充分商议,先后将10万元投入康利节能建材厂按17%分红,46.1万元用于集体购买神箭酒店收益分红,43.8万元入股成山砂石场按10%分红,年分红收益10万元。积极协调县就业局,组织20余户村民开展挖掘机操作培训,村民经过技能培训,拓宽了就业渠道,实现了创收增效。拉龙吉太始终用共产党员的标准严格要求自己,坚持把群众的利益放在第一位,想方设法为群众排忧解难,团结带领全村群众开展新农村建设,东当村各项工作取得优异的成绩,先后被乡党委评为优秀村级党支部,2018年村级党建示范点。

才多加:应急救援排头兵

才多加,1975年生,1997年7月参加工作。2010年,被省委、省政府、省军区评为“全省抗震救灾模范”;2017年,被州委、州政府评为全州“优秀驻村第一书记”;2018年,被尖扎县委、县政府评为“优秀驻村第一书记”等荣誉称号。

2010年4月14日,玉树州发生7.1级地震,才多加同州民政、卫生、州医院等部门人员组成救援队,第一时间将筹集到的50万元现金和100顶帐篷、300件羽绒服、750箱矿泉水、750箱方便面等物资清点装车,星夜兼程赶往玉树灾区,把党和政府的关怀送到了灾区群众手中。随后,才多加同黄南州玉树4.14地震指挥部成员再赴玉树灾区支援抗震救灾,为玉树市二完小、孤儿学校等安装4500余套课桌椅,协助省民政厅和玉树州、市民政局开展了灾民核查、救灾物资清点登记、调运发放等工作。他还寻找到了同仁市年都乡村民才让多杰、郭么日村唐卡艺人夏吾加等几名在玉树经商多年的黄南同胞,为家乡亲人寻亲提供信息,为黄南各级党委、政府开展慰问提供依据。2016年,才多加到尖扎县能科乡拉沙村担任驻村第一书记,驻村期间,在乡党委、政府、联点单位和扶贫工作队努力下先后成立了“能科乡拉沙村江尼藏服加工厂”、“能科乡拉沙村苗木种植专业合作社”。协调联点单位州民政局,为拉沙村维修改造一所村级老年互助幸福院。2019年,机构改革后,才多加转隶至州应急管理局工作,在新的工作岗位上,他积极开展村级灾害信息员业务培训、救灾款物管理使用和专项检查、防灾减灾科普宣传、综合减灾示范社区申报建设等业务工作。通过多方努力,2020年尖扎县坎布拉镇俄家台社区、泽库县泽曲镇民主路社区被列为“全国综合减灾示范社区”。

马宏伟:执着公安事业 践行为民宗旨

马宏伟,1968年生,先后任同仁市森林公安局科员、副主任科员、局长、市公安局副局长等职。2020年7月至今任市公安局政委、四级高级警长。

作为一名长期在公安战线工作的党员领导干部,马宏伟深知自己的责任重大,秉承着“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的工作总要求,充分发挥公安工作职能作用。同党委班子一起认真研究公安工作面临的形势任务要求,及时回应人民群众的新期盼。以党建为引领,带头坚持经常性学习、法律法规学习不放松,狠抓自律、队伍管理、党风廉政建设不放松,常抓警示教育,促使公安队伍风清气正。强化社会面管控,充分发挥各警种合成作战优势,保持对严重暴力犯罪的高压严打态势。自2018年以来共破获各类刑事案件572起。刑事拘留226人,批准逮捕138人,起诉167人,取保候审47人。依法办理行政案件713起,受理调解577起。强化“放管服”改革,“智慧小区”、社会治安防控体系建设得到提升。积极开展党史学习教育和公安队伍教育整顿,擦亮公安队伍政治忠诚底色。全面开展党史学习教育、政治教育、警示教育、英模教育和能力教育,全局干警保护合法、打击违法的能力水平得到不断提高。

南吉措:最美幼师 实至名归

南吉措,1983年生,2015年至今任河南蒙古族自治县中心幼儿园党支部书记、园长。从教20年来,南吉措默默地坚守在幼教岗位上,把巨大的压力变成不懈进取的强大动力,凭着强烈的责任心、事业心、进取心,在教书和育人两方面取得了优异成绩,受到上级领导、广大师生、社会同仁及幼儿家长的一致好评。

在工作中,她既能做全园工作的带头人,又能做全园带头人的人,她时常告诫自己,谦虚谨慎,勤奋学习,起到了一个共产党员的模范带头作用。在教育教学工作改革过程中,她和老师们跑遍了省内诸多有名的幼儿园,收集了很多有价值的资料,经过反复论证,博采众长,并结合自身的特点,制定出详尽的规划设计方案。2019年新园搬迁时,她更是身先士卒,带领教职工搬运物资、拖地、刷厕所、清垃圾,一点一点的刮、一遍一遍的擦,记不清多少次到深夜,才拖着疲惫的身躯回家。在繁忙管理工作之余,她经常带领教师开展课改研究构建园本课程实施。自制教玩具“马鞍”2017年获青海省自制教玩具一等奖,2018年被国家教育部、教育装备中心评为全国自制教玩具一等奖。近五年来,南吉措先后被评为(聘)为“黄南州学前教育宣传月活动宣讲员”“青海省三八红旗手”“黄南州城乡妇女岗位建功先进个人”“黄南州学前教育培训讲师”“青海省青年联合会第十一届委员会委员”“黄南州抗疫先进个人”“全国最美幼师”等荣誉称号。